                                                                                 理化複習 編授：Jim

( 第11單元part-2：浮力ANSWER
【單元11－part-2：課堂講解】
1.甲、乙、丙三物體的質量及體積關係如下表所示，請回答下列問題：
	物體
	甲
	乙
	丙

	質量 (g)
	8
	20
	5

	體積 (cm3)
	10
	10
	10


 （1）浮力大小？甲  8  gw；乙  10  gw；丙  5 gw  ( 大小順序：   乙＞甲＞丙   。
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 （2）  B  如下三者在水中的圖示，何者正確？並標示其正確位置。
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2.（ D ）有一艘船重300kgw浮於水上，如下圖，請問他最多可以載幾位體重皆為50公斤重的人？(A)86人(B)92人(C)95人(D)114人。
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3.（ A ）有一鉛塊放置在一漂浮於水中的木塊上，如圖甲，接下來若將木塊上的鉛塊取下並放入水中，結果發現鉛塊沉入水中，如圖乙，請問在甲、乙兩圖中兩物體（鉛塊及木塊）所受的浮力總和之大小關係，何者正確？
       （A）甲＞乙。（B）甲＜乙。（C）甲＝乙。（D）無法判斷。
4.（D ）有一艘小型研究用潛艇浮於淡水的河流中（如下甲圖），然後向下潛入河中（如下乙圖），最後潛航入海中（如下丙圖）。若這艘潛艇在甲、乙、丙中所受的浮力分別為F甲、F乙、F丙，請問F甲、F乙、F丙的大小關係何者正確？
（A）F甲＞F乙＞F丙     （B）F甲＝F乙＞F丙。
（C）F甲＜F乙＝F丙     （D）F甲＜F乙＜F丙。
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5.船由淡水河駛向外海時，回答下列問題：
 （1）  C 船在何處所受的浮力較大？（A）淡水河（B）外海（C）相同（D）均不受浮力。
 （2）  B  承上題，船身會？（A）下沉些（B）上浮些（C）吃水深度不變（D）無法判斷。
 （3）  A  承上題，若船不幸遇到大風浪而沉船，則此時浮力如何變化？
    （A）變小（B）變大（C）不變（D）不受浮力。
6.（ D）質量相同的實心鐵球和實心銅球投入某種液體中，待其靜止後兩球所受浮力大小相等。這種液體一定是？ （A）水
 （B）酒精
（C）濃鹽水 （D）水銀
                                 班級：       座號：              姓名：
7.（A ）設想從某天起，地球的引力減小一半，那麼對於漂浮在水面的輪船來說，下列正確的是？
   （A）船的重力減小，船的吃水深度將不變 （B）船的重力減小，船的吃水深度也減小
   （C）船的重力不變，船的吃水深度也不變 （D）船的重力不變，船的吃水深度將減小　　　　　　  
8.（ C ）一木塊放入水中有2/3體積沉入水中，若改放入某液體中則有3/5沉入液面中，則此液
         體的密度為？(A)2/5   (B)5/3　(C)10/9　(D)9/5　(E)5/9  g/cm3。
9.（ C ）體積相同的銅、鐵、鋁和木四個小球，放入水中靜止時情況如下右圖所示，已知這四
         個小球的密度關係是銅＞鐵＞鋁＞水＞木頭，則下列判斷正確的是？
        （A）鋁球、木球一定是實心的，銅球和鐵球一定是空心的
        （B）四個小球所受的浮力關係是：銅＞木頭 ＞鐵＝鋁
[image: image15.png]


        （C）四個小球的重力關係是：鋁＞鐵＞木頭＞銅
        （D）四個小球的質量關係是：鋁＞鐵＞銅＞木頭
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10.（ C ）如圖（a）一立方體木塊，下面用一段細線與之相連，細線另一端固定在容器底（容
          器高比細線與木塊邊長之和大得多）。現向容器中慢慢加水，如圖（a）所示。若細線
          中的拉力用F表示，容器中水的深度用h表示。那麼， 在圖5（b）中可以正確描述
          拉力F隨深度h的變化關係圖是？
11.（ A ）實驗裝置如圖(A)所示，磅秤測得裝滿水的水槽重量為500gw。若在水槽中緩慢放入
           一個體積為50
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，重量為30gw的木塊後，有一部分的水由水槽側邊的管子溢出，
           且木塊浮於水面上呈靜止狀態，如圖(B)所示，則下列敘述何者正確？
           (A) 最後的磅秤讀數為500gw    (B) 最後的磅秤讀數為530gw
           (C) 被木塊排出水槽外的水，其體積為50
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           (D) 木塊浮於水面上，表示它所受的浮力大於它的重量。        【基測考題】
[image: image18.jpg]



【單元11－part-2：回家練習】
1.體積相同的　A、B　二物體分別投入甲、乙、丙三種液體中，結果如圖所示，試回答下列問題：
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  (（C ）A、B　二物體的密度何者較大？(Ａ)　無法確定 (Ｂ) 相同 (Ｃ) A　較大 (Ｄ) B　較大。
  (（ B ）甲、乙、丙三種液體的密度由大而小依次為何？　
    (Ａ)甲＞乙＞丙  (Ｂ)甲＞丙＞乙  (Ｃ)丙＞乙＞甲 (Ｄ)甲＝乙＝丙。
  (（C ）在丙液體中，A、B　二物體所受的浮力何者較大？　
    (Ａ)　無法確定  (Ｂ) 相同　 (Ｃ) A　較大  (Ｄ) B　較大。
  (（ B ）在乙液體中，A、B　二物體所受的浮力何者較大？　
    (Ａ)　無法確定  (Ｂ) 相同　 (Ｃ) A　較大  (Ｄ) B　較大。
  (（C ）在甲液體中，A、B　二物體所受的浮力何者較大？　
           (Ａ)　無法確定  (Ｂ) 相同　 (Ｃ) A　較大  (Ｄ) B　較大。
2.（ B ）某物體的質量為100公克，當其完全沉入水中的重量為60公克重，則此物體的密度
          為多少？ （A）1.25（B）2.5（C）5（D）10 g/cm3。
3.（ B  ）如下右圖，有一條吳郭魚在池塘中悠游，下列敘述何者正確？
    （A）魚在水中僅受到水的壓力（B）魚在P、Q、R三點中，以Q點受到的壓力最大
  （C）魚在Q點所受的浮力大於P點所受的浮力（D）當魚靜止不游時，是因所受壓力
   等於浮力的緣故。

4.（ D  ）孫權送一隻大象給曹操，曹操想知道牠有多重，曹丕就把大象牽到船上，船下沉並畫
 出吃水線，再搬石頭到船上至相同吃水線時，下列敘述何者錯誤？
 （A）曹丕稱象利用排水量和浮力原理。
 （B）船上裝石頭和裝大象，若有相同的吃水線，則重量相同。
 （C）這例子中，有相同的吃水線，便有相同的排水量和浮力。
 （D）這也是伽利略原理所說的浮力等於排開液體的重量。
5.（ A  ）下列有關物體在水中所減輕的重量（即我們所俗稱的浮力）敘述何者是正確的？
         甲：不論物體是何種形狀，只要在水中排開的體積是相同的，浮力大小就一樣
         乙：相同的軟木塞，無論是浮在水面上或是甘油的表面上，浮力大小是一樣的
         丙：相同的鐵塊，無論是沈在水裡或是沈在甘油裡，浮力大小是一樣的
        丁：相同的鐵塊沈在水裡，不論是在地球或是月球的表面測量，其浮力大小是一樣的     
        戊：相同的木塊浮在水面，不論是在地球或是月球的表面測量，在水中的體積大小是
           一樣的。
        （A）甲乙戊   （B）甲乙丙戊   （C）甲乙   （D）甲乙丙丁戊。
6.（ D ）如圖所示，A為木塊，B為鋁片，C為鐵球，而且VA＝VB＝VC，把它們都浸沒在水
         中，則？ （A）由於鐵的密度大，所以鐵球受的浮力最大（B）由於鋁片的面積大，
         水對它的壓力也大，因此鋁片受的浮力最大（C）由於木塊要上浮，所以木塊受的
         浮力大（D）三個物體受到的浮力一樣大

7.（ D ）如圖所示，將長方體木塊從甲圖那樣直立浮在水面上變為圖乙那樣橫浮在水面上後，
     木塊受到的浮力和木塊底面受到水的壓力的變化分別是？
     （A）變大、變大  （B）變小、變小 （C）不變、變小  （D）不變、不變。
8.（ B ）如圖5（甲）所示，把鐵塊A放在木塊B的上面時，B的上表面剛好與水面相齊；再將
         鐵塊A掛在木塊的B的下面，如圖5（乙）所示，比較鐵塊的體積VA和圖（乙）中木
         塊露出水面的體積VB的大小，則？ （A）VA＞VB
（B）VA=VB

       （C）VA＜ VB （D）無法確定。
9.（ D ）一木塊漂浮在水上，沒入水中的體積是V1，它漂浮在鹽水上，沒入鹽水中的體積是V2，
         以下說法正確的是？
        （A）一定是V1<V2，說明水對木塊浮力小  （B）一定是V1>V2，說明水對木塊浮力大
        （C）一定是V1<V2，水和鹽水對木塊的浮力一樣大。
        （D）一定是V1>V2，水和鹽水對木塊的浮力一樣大。
10.（ C ）將一木塊分別浮在甲、乙兩種不同的液體中，木塊均有一部分露出液面，如果甲液體
          的密度大於乙液體的密度，則？
     （A）木塊在甲液體中受到的浮力大      （C）木塊在乙液體中受到的浮力大
     （C）木塊在甲液體中露出液面的體積較大 （D）木塊在乙液體中露出液面的體積較大
11.（C ）潛水艇浸沒在水中，在它下潛的過程中，關於它受到的重力和浮力的說法正確的是？ 
       （A）重力不變，浮力不變　　（B）重力變大，浮力變小。
       （C）重力變大，浮力不變　　（D）重力變小，浮力變大。　
12.（ B）有一正立方鐵塊密度7.8g/cm3浮於密度13.6g/cm3水銀上，則浮於水銀面上之體積占
          原來體積的 (A)
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13.（ A）設一不溶解的物體在空氣中重W1公克，在水中重W2公克，且W1(W2，W2(0。
          今將此物體沈浸於某液體中，稱得其重量為W公克，則某液體的密度為？
          (A)  
[image: image4.wmf]2

1

1

W

W

W

W

-

-

公克/立方公分  (B) 
[image: image5.wmf]2

1

2

W

W

W

W

-

-

公克/立方公分 
          (C)  
[image: image6.wmf]2

1

1

W

W

W

W

+

-

公克/立方公分  (D) 
[image: image7.wmf]2

1

2

W

W

W

W

+

-

公克/立方公克。





















D





O














h

















C





O





F





h





B





















































丙





� EMBED PBrush  ���








乙





O








F





h





甲





A





O





F





乙

















h





F





圖5(b)





圖(a)





h

















甲











PAGE  
45
                                                                        單元11 part-2：浮力  

_1182240780.unknown

_1182240819.unknown

_1259699734

_1100783395.unknown

_1100783417.unknown

_1124646418.unknown

_1100783407.unknown

_1100783382.unknown

